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A vármegyei bizottsági 
tagok választása.

Barsváimegye közönsége az e folyó 
évvel kilépő vármegye bizottsági tagok 
helyett az újaknak megválasztására a 
folyó évi október 17-ik napját tűzte 
ki: s e napon a választások vármegyénk 
minden kerületében meg is történtek.

Nincs ugyan határozott tudomá­
sunk minden megtörtént választás ered­
ményéről , de a mennyire hozzánk 
némely helyről a tudósítások megérkez­
tek , ezek után prognostikálliatjuk már 
most is azt, hogy a vármegye bizottságá­
nak képe nem fog megváltozni; marad 
összeségében — csekély változással 
— úgy, mint volt. Politikai színezete 
vármegyénknek meg nem határozható 
kellőleg azért, mert határozottan prokla- 
mált politikai pártjaink nincsenek, ta­
lán az egyetlen lévai járást' kivéve, hol 
mind a három országos párt, u. m. a 
szabadelvű, a mérsékelt ellenzék és a 
függetlenségi párt észrevehető számban 
bír hívekkel: többi járásaink erre nézve 
köznyilatkozást és életjelt magukról 
nem adtak.

l)e ha járásainkat, a bennük ural­
kodó politikai szellemről sikerülne is 
osztályoznunk, s politikai nézeteiket 
meghatároznunk, már azt a vármegye 
bizottsági tagokról — azoknak összesé­
gét tekintve — éppen nem mondhat­
nék. itt összeolvad a párlszinezet egy 
határozatlan nézetbe; s esetről esetre 
változik úgy, hogy a határozatok meg­
hozatalánál mindig meglepetések tör­
ténnek: közéletünk e téren inkább a 
személyekkel, mintsem az ügyekkel 
bíbelődik.

S azért felette csodáljuk azt. hogy 
a \ármegye bizottsági tagok mostani 
választásánál, több helyen oly eszközök 
is alkalmaztattak a győzelem kivivá- - r
sára, melyeket ugyan az ezen válasz­
tásról intézkedő törvény nem tilt, de 
melyek az országos képviselők válasz­

tusánál niegfenyittetni rendeltetnek, ért­
jük az eszem-iszom által való kapa- 
czirálás mesterségét.

El kell ugyan ismernünk azon, ! 
napjainkban divó, szomorú igazságot, i 
hogy a választók legnagyobb részben 
a közdolgok iránt oly közönyösek, hogy 
ha valami érdekességet nem sikerül fel­
támasztani, azok a választási urnákhoz 
éppen nem sietnek, sőt egykedvüleg 
nézik és veszik, mikor őket felhívják, 
hogy sajat érdekükben igyekezzenek 
a választást úgy megejteni, mint azt 
az ügynek komolysága s nagy hord- 
ereje követeli; restellenek még a leg­
közvetlenebbül fekvő, szomszéd köz­
ségbe, mint a választás színhelyére, is 
megjelenni; s csak akkor indulnak, 
mikor kilátásba helyeztetik, hogy a 
„m a g n u in á 1 d o m á s“ el nem 
marad.

De bármennyire is igaz legyen 
e szomorú jelenségek felrünte, még 
sem fogadhatjuk el azon nézetet, hogy 
mivel máskép a tömeges választókat 
összehozni nem lehet, tehát szükséges 
oly intézkedés, mely azokat összehozza, 
szükséges, — hogy ha máskép nem 
lehet, az érdekeltséget a lakomák, lak- 
mározás, az eszem-iszom által is feléb­
reszteni, mert máskép közpolitikái éle­
tünk szenved; ennek pedig megtör­
ténni nem szabad, mert mások s ide­
gen aspirácziók nőnek a fejünkre.

Az ilyen érdekeltség a mint esz­
közeiben immorális, úgy következmé­
nyeiben — azon felül, hogy nem lehet 
állandó — fölötte veszélyes, megméte­
lyezi a közerkölesöket. s a köz iránti 
érdekeltségnek oly faját alapitja meg, 
t. i. csak olyanokat hoz s emel a köz­
életnek élére, kik azt a megsem- 
misülés örvényébe sodorhatják, mert 
igazak Berzsenyinek szavai; Minden 
országnak támasza és talpköve a tiszta 
erkölcs, mely ha kivész: Róma ledől s 
rabigába görnyed,

Tehát a korteskedésnek az eszem- 

iszom általi további fenntartását a mint 
határozottan kárhoztatjuk, úgy azt a meg­
választottak érdekében és reputácziójá- 
ban egészen elitéljük.

Mit várhatunk a népiskolától?
Irta: Zajzon IDézxes.

így szólnak, igy okoskodnak a népok­
tatás szűkkeblű barátai s talán lehetnek 
olyanok is soraik között, a kik még az 
elemi képességek tanítását is csak azért 
konczedálják, nehogy a közönség előtt a 
kortól elmaradottaknak tűnjenek föl; de 
belsejükben jobb szeretnék, ha a nép a 
régi „jó“ idők együgyüségében, tudatlansá­
gában maradna meg. Borzalommal gondol­
nak arra a felfordult állapotra, midőn a 
kondás újságot fog olvasni és a kis-béres 
levelet fog irni! De ha nyiltan nőm is mer­
nek ezek a jó urak a népoktatás ellen ál­
lást foglalni, azért el nőm mulasztják, hogy 
olykor-olykor ki ne keljenek ama „túlságos 
humanisinussaH szembon, a mely a „pa­
rasztot11 az ö emberi jogaiban részesíteni 
akarja.

Az ilyen gondolkodású emberek felett 
azonban a kor szelleme lassanként napi­
rendre fog térni. Az idő kerekét nem lehet 
megállítani. Kormányok, társadalmak, tár­
sulatok, hatóságok és egyesek napról-napra 
mind jobban és jobban át lesznek hatva 
attól az eszmétől, hogy a nagy néptömeg 
művelése, értelmi fe'világositása az állami 
és nemzeti lét életszükségletét képezi s hogy 
az ismeretekben való gazdagodás semmiféle 
veszélyt nem rejt magában, ha azzal a szív 
nemesítése párLuzamosan halad. A népiskola 
korunkban fontos, nemzeti közművelődési 
intézménynyé nőtte ki magát és mint ilyen, 
nem elégedhetik meg azokkal a morzsákkal, 
a melyeket egyesek még most is elégsége­
seknek tartanának az ő számára.

Tagadhatatlan, hogy a haladó kultúra 
számos, eddig ismeretlen vagy régente ke- 
vésbbó előforduló bajoknak lett elterjesz- 
töjévé. Ezek a bajok azonban koránt sem 

a nép iskoláztatásában, a tanítás minőségében 
és mennyiségében, hanem Iegtöbbnyire más 
tényezők hatásában keresendők. Az iskolát 
csakis egy esetben lehetne a társadalmi 
veszélyek okozójául tekinteni, ha amaz nem 
az ész és értelem, nem a szív és jellem fej­
lesztésére fektetne fősulyt, hanem kizárólag 
az önző hasznosságra, a rideg mechanisz- 
musra és a külsőségek kultuszára. Ilyen 
iskolát pedig korunkban alig tudnék ma­
gamnak elképzelni. A civilizáczió kinövései­
nek megszüntetésére, vagy legalább is ke- 
vesbitésére a legjobb gyógyszer épen a he­
lyes alapon nyugovó iskoláztatásban, a nép 
értelmi és erkölcsi műveltségének terjesz­
tésében található fel.

Minden kor és főképen az olyan, a 
mikor nagy átalakulások történnek, magá­
val szokott hozni bizonyos társadalmi ve­
szélyeket is.

Az ilyen veszélyeket pedig semmi 
mással, mint a valódi nemes értelemben 
vett kultúrával lehet enyhíteni vagy ele- 
nyésztetni. Századunk megadta a népnek az 
emberi jogokat és gondoskodott arról is, 
hogy ezen jogokat öntudatosan és a mások 
sérelme nélkül legyen képes gyakorolni. A 
jogokban részesített nép szemét nem lehet, 
nem szabad bekötni, mert máskülönben oly 
fegyvert adtunk kezébe, a melylyel egyszerre 
önmagán és másokon is sebet üthet. E 
szerint még nem tettünk eleget, ha a köz­
nép gyermekeit csupán az elemi képessé­
gekre tanítottuk meg, de az értelem és szív 
kiművelésére gondot nem fordítottunk. Ta­
nítsuk meg tehát őket helyesen gondolkodni, 
nemesen érezni és erkölcsileg cselekedni, 
nyújtsunk nekik kellő belátást, hogy jogait 
okosan tudja egykor felhasználni, ne félt­
sük őket az igazság megismerésétől, hanem 
inkább a tudatlanságtól, babonától és az 
erkölcsi tévelygésektől. Mert az öntudato­
san s helyes belátásból Ítélni tudó néptö­
meg nem oly könnyen hallgat a csábítók 
szavára s nem lesz oly hamar a szenvedé­
lyek rabjává.

De menjünk tovább. A mint előbb 
említők, vannak sokan, a kik nem elég-

T Á R C Z A.

Züllött élet.
Olyan keservesen sirt az a kis Eszti! 

Még most is átnyilallik az a keserű érzés 
lelkemen, a mit siró danája keltett bennem, 
mikor könyezve énekelte : „Kelj fel anyára, 
kelj föl, csendes sírodból . , . ('savargó lett 
— egyetlen egy lányodból !“

Mintha tisztitó helyről hangzanek az
1 lkárhozott kétségbeesése. A bűn eldugott, 
ronda tanyáján, körülvéve testet-lelket mé- 
telyező levegőtől, fiatalságát, tizenhat evét 
siratja, zokogja a kis Eszti. S azok a fajó 
könyek, miket igaz, mély fájdalma ontat 
már festett arczára, mintha kényszerítené­
nek, hogy ne nézz túlságosan kivágott ru­
hájára, hogy tedd el szemed a kényszerből 
felfödött női bájak elől. Szegény kis Eszti! 
Zokogva temeti most arczát a ronda ágy 
niosatlan párnájába, s ott hánykodik, finom, 
fehér bőrét marczangolva legnagyobb kín­
ban, lelki kínban. Danája is végkép belefut 
a szaggatott, mély zokogásba, mely végig- 
végig reszketted az egész karcra nőtestet, 
mig csak kinos hörgése el nem araija, hogy 
minden erőt, minden ideget kimerített a lé­
lekben dúló fájdalom.

8 a „kávéház tündére11, a tizenhat éves 
kis Eszti kitántorgott a friss légre mély 
szégyennel a sok, zavaros szejpü ven4ég 
plőtt, kik sehogysem tartották jogosnak, 

1 ogy mer sírni egy „frájla“ kávéházban, 

lámpafénynél, mikor annyi vendég van, kik 
a rossz snapszban a kasszírnő jókedvét is 
fizetik?

— Hm, asszony, elvettelek, mert az a 
másik, ennek a naplopónak az anyja meg­
halt. Még akkor más világ volt! líra . . . 
manap egy csizmát vesz a legény, azt is 
lakzijára húzza fel. Azután elteszi fiainak, 
unokáinak. Nincs kereset, kevés a kenyér 
hármunknak. Kettőn csak ineglennénk, mert 
egy napig, mig az egyik eszik, elkoplal­
hatna a másik. Másnap oszt ő ennék. De 
három, az sok. Két napig én a te kedve­
tekért nem koplalok. Nagyon öreg már 
hozzá a gyomrom. Egyitck pusztuljon a 
háztól. Még holnap, még ma !

Az a másik kettő, a két nő, a második 
feleség, meg az édes leány, némán, remegve 
hallgatták a nyomor szívtelen Ítéletéi az 
öreg csizmadia ránezos ajkairól. A két kö­
tés feleség, meg a 14 éyes kis Eszti.

Félénken simult az öreg vad tekintető 
elöl az ártatlan gyengeség a mostoha ronda 
szoknyájához. Göndör, szőke fejecskéjét av­
val az ösz'.önszerü bizalommal temette be 
a ruha fedőibe, a minővel a megrémült kis 
lányok önkéntelen viseltetnek minden nő 
iránt. Jaj neked, kicsike kis jószágom, mert 
nagyon gyenge még a te arczocskád, most 
is durva apád ütlegei alá! A sziytelen vén 
állat keze helye tegnapról most is ott kék­
lik dagadt kis képeden. Meg aztán tudha­
tod, hogy a jó anya védett meg eddig 
is, betakarva ruhájával, ha elég nem volt, 

testével, mikor az a gonosz apád rajtad 
akarta kidühöngeni magát, hanem volt meg fi
a napi pálinka. () vett el rólad minden ütést, 
az is vitte tán sirba szegényt.

Bújj el, bújj el kicsikém, látod, már 
megint keres az a vén állat!

Görcsösen kapaszkodott a kis Eszti 
ronda mostohájába, sikoltva szaladgált a 
lábszij-csapások elöl, a mi még dühödtebbé 
tette a vén fenevadat, Brrr ! Undok látvány, 
hogy vágja, töri a gyenge liliomszálat, A kis 
teremtés még mindig bir szaladni, de már 
lábai meg-megcsuklanak, — l’ár perez még 
s a rémület s kimerülés összeroskasztják. 
Oda tört le a mostoha lába ele. Hajh ! de 
a fold alátt már az édes anya ! Mint mikor 
a kis galamb a vércse körme közül a leg­
utálatosabb állatéba jut, a macskáéba.

A ronda asszony, kinek szegény kis 
Eszti üsszetépte ruháját, dühödt fúriaként 
rúgta fel a „naplopó“-t ; majd ráestek mind- 
aketten, tépázták, verték, mig csak el nem 
ájult fájdalmában.

A meggyötrőit, gyönge teremtést ki­
lökték a fagyos, decemberi földre. Ott csak­
hamar életre szívta a hideg.

— Megfagyok apám ; édesapám, ereszsz 
be — nyűgé szivszaggatóan.

Durva káromkodás rá a felelet. A vad­
állat leugrik az ágyról, piszkos szitkok közt 
ordítja : „Hol a lábszij, hadd verem agyon.“ 

Rémülve futott el a gyenge kis Eszti 
a háztól, ki az utczára, neki az éjszakának, 
ész nélkül, íélve visszatekintgetve olykor 
olykor, nem kergeti-e édes apja?

A rettegés erőt öntött gémberedett 
tagjaiba. Nagy szökésekben iramlott messzi­
ről a ködön át gyengén hozzá szűrendő vi­
lág felé. Meg se nézte a házat, rohant in­
kább, mint lépett ajtóstól egy gőzös szobá­
ba. Három lépcső vitt le a korhely-tanyába, 
hová a kis Eszti öntudatlanul került. A lép­
csőn aztán megbotlott s hosszában elterült 
a billiárd-asztal alatt.

Szegény, kis Eszti, te! Inkább marad­
tál volna otthon, tűrve kegyetlen apád mar- 
czangolását, vagy’ fagytál volna oda inkább 
a szülői ház küszöbére, sem hogy ide ke­
rültél. Ott csak tested romlott meg, itt ár­
tatlan lelked piszkitják be.

Ni, már is mily szemekkel közelit a 
bámuló vendégeken át egy vén banya tes­
tedhez! Mint a pokolbeli sátán, ha egy pré­
dát szerzett a sötétség országának.

Lassan, kímélettel húzza fel ölébe a 
kék-zöld kis fejecskét, simogatja dédelgeti, 
mig életre nem kelti.

A kis Eszti csak tűrte, szó nélkül, 
bamba arczczal, bármit tettek vele. Még 
jól is esett szegénykének az oly rég érzett 
czirógatás.

— Ki vagy, honnan repültél ide, te 
kis jószág ebben a csúnya éjszakában ? Az 
a rossz apád, anyád vert ki, ugy-e, otthon­
ról ? No ne félj, jó helyre kerültél ide. Majd 
én adok neked meleg, puha ágyat. Szegény 
kis teremtésnek csupa jég a teste. Ugy-e 
kitaszítottak ? Ni, hogy össze van verve. 
Csupa folt gyenge bőre. Gyere kis jószágom, 
lefektetlek, betakarlak. Ebes is vagy, ugy-e 



szenek meg azzal, hogy a népiskola a hit­
tan mellett csak olvasni, Írni és számolni 
tanítson, hanem megkívánják, hogy lássa 
el a növendékeket praktikus irányú isme­
retekkel is. A hasznossági elv eme hivei 
előtt természetesen az oktatás nevelő iránya 
s a gyermekek lelki erőinek összliangzatos 
fejlesztése másod- vagy harmadrangú dolog. 
Szerintük még maga a methodus is csak 
arra való, hogy ez által a növendék 
az egyes közhasznú ismereteket köny- 
nyebben tudja elsajátítani; ezek úgy véle­
kednek, hogy fölösleges a tanulóknál az 
alaki képzésre, az értelmi és érzelmi erők 
fejlesztésére oly sok időt és gondot fordí­
tani; föczéljok, hogy a növendékek mentői 
több, az életben hasznosít ható ismeretek 
birtokában legyenek, ép azért az anyag­
gyűjtésre, a hasznossági szempontokra kell 
kiváló tekintettel lenni, nem pedig a szel­
lemi élet diszcziplinájára.

De valljuk be, hogy a népiskolai ok­
tatásnak a rideg utilitarizmus hivei szerint 
kontemplált czélja egy nagy tévedésen alap­
szik. Mert ha a gyermek lelki erőit nem 
neveljük, ha öt gondolkodni meg nem ta­
nítjuk és egyúttal erkölcsi érzületét s akaró 
képességét jó irányban nem fejlesztjük, 
nyújthatunk neki bármennyi ismeretet: azt 
vagy nem képes kellő módon és időben 
értékesíteni, vagy r. mi még sokkal rosszabb, 
helytelenül fogja felhasználni, szóval: visz- 
szaél vele.

(Folyt, köv.)

Budapest, 1889. október 18-án.
Budapest, mint világváros; az. országgyűlés megnyi­

tása; a függetlenségi párt; az evangélikus konvent ; 
az uj akadémiai titkár. —

A régi egyhangúságból már bontakozni 
kezd a főváros. Úgy volt ez mindig. Addig 
folytonosan unalmasnak, fárasztónak tartotta 
mindenki a fővárost, mig be nem állt a tel­
jes leveletlen ősz. Addig senki sem talált 
élvezetet a sima járdák koptatásában, a ki­
rakatok bámulásában, mig oda künn a sza­
bad természet pompáiban gyönyörködhetett 
a gyémántok és gázlángok csillogásától el­
gyöngült szem. De most, most öszszel min­
denki idehordja sátorfáját a főváros köze­
pébe, hogy éljen és élvezzen. Az egyhan­
gúság máza egészen lekopott mirólunk. 
De nem is csoda, hiszen világváros vagyunk, 
mint akár Berlin, l’áris, London, New-York. 
Ha nincs is Eiffel-tornyunk, mint Párisnak, 
ha nem is dicsekedhetünk az angolok Them- 
se alatti alagutjaival, de azért mégis világ­
város vagyunk, még pedig olyan világváros, 
mely a fold szive táján fekszik, még annak 
is a kellő közepében. A mi fogdinegjeink 
nem alábbvalók az olasz sbirreknél, kik Ná­
poly isteni ege alatt sütkéreznek és vakar­
ják a hasukat.

Mondom, világváros vagyunk. Akarjuk, 
hogy rólunk tudomást vegyen a világ. És

tudomást is vesz. Minden lépésünket villa­
mos drótokon hirdetik az egész világnak. 
Minden tettünket figyelemmel kíséri Európa. 
Egész sereg külföldi reporter koszai az utcza- 
kon, látogatja a kópviselöházat, a minisztéri­
umot, a tőzsdéket, a bankokat, üldözi Tiszát 
kényes politikai kérdéseivel. El vagyunk 
látva hivatalos és nem hivatalos konzulok­
kal. Nos ? Mi kell még több ? Nem vagyunk-e 
azpn a ponton, mikor már a kizsinórozott ma­
gyar nadrágot az anglius is kezdi holmi 
színházi parádénak tartani ? Nem vagyunk-e 
ott, hogy a paprikánkat tudós franczia or­
vosok lefoglal‘atják, mint gyilkos, halalthozó 
mérget? _ .....

Szóval, kezdünk szerepelni. Kiváltke- 
pen igy öszszel, mikor nem háborgatnak a 
margitszigeti szúnyogok, s mikor a hónalj ák 
három hónapi pihenés után újra összejönnek 
tanácskozni holmi nevezetes paragrafusok 
felett, melyeknek az a hivatásuk, hogy vi­
lágvárossá avandzsiroztassák a mi legén) - 
korban levő Budapestünket.

És csakugyan. Péchy csengetyüjét újó­
lag hallottuk szólni még mindig a régi or- 
szágliázban. A múlt szombaton ültek ismét 
össze az atyáskodó képviselők noha nem 
teljes számmal, minthogy még nagy része 
utazik, hiisel, daczára annak, hogy olyan 
esők járnak, hogy még az Isten áltai kisu- 
vikszolt szerecsenekröl is lemosná a kuli- 
mászt. Hanem azért a gyűlés jól indult. 
Sokan viharoktól tartottak ; pedig hát min­
den csendes volt. Az izgatottságot elmosta 
a nyári vakáczió. Olyan csendesen ültek 
együtt, mintha a február-márcziusi napok 
sohasem léteztek volna.

Hanem a mi a gyűlést leginkább ér­
dekessé tette, az volt a három interpellá- 
czió. Es ezek közül egyik, igen érdekes a 
szegedi bedőlt rakodópart ügyében tartatott. 
Hanem még érdekesebb volt Ábrányi Emil 
interpellácziója a tatai színház miatt, mely­
ben a tatai gróf a német múzsának állított 
oltárt a magyar nyelv és kultúra rovására, 
melyet a bécsiek referádáikban csak úgy 
említenek, hogy „unser Provinztheater. “

Az bizonyos, hogy a szegény tata-tóvá­
rosiak sem tudják megmondani, mi szüksé­
gük van erre a sörivó német Tháliára ? 
Mert, hogy ők inkább beszélnek és értenek 
a magyar színészet nyelvén, az köztudomású 
dolog. A miniszter halogatja válaszát, mert 
Horváth Gyula indítványát elnapolta, ki al­
kalmasint olyat talált benne, a mivel bajos 
lenne takarni a fekete foltokat.

De másról is beszélgettek a minapában. 
Az a hir volt elterjedve, hegy a független­
ségi és négyvennyolezas párt szakadni ké­
szül, hogy Irányi lemond az elnökségről. 
Azonban a dolog nem úgy történt. Kossuth 
levele eloszlatott minden legkisebb bajt. Es it 
párt megmutatta azt, hogy mennyire ragasz­
kodik elvéhez, s ennek egyik kifejezőjéhez, 
a párt elnökéhez. A párt most még inkább 
tömörült. A múlt országgyűlés alatt a még 
csak egy pár tagból álló) testület, már erő­
ben megizmosodott, hatalmas pártot képez, 
mely bármily nagy vihar támadásai alatt 
sem nem inog meg, sem nem roskad össze. 
Irányi pedig ezután is ép oly tapintatosan 
fogja vezetni a párt ügyeit, mint vezette 
eddig.

ügy is nagy vitákra van kilátásunk. 
Megint "esz egy pár interpelláczió. Az ag. 
óv- egyház közgyűlése nemcsak mint egy­
házi zsinat nevezetes, de politikai színezetet 
ad annak az, hogy újra szóba hozták Mud- 
rony ügyét. Mert, kivált a feiső vidéken a 
lutheránus lelkészek és tanítok között sokan 
a pánszláv propaganda ügynökségének hívei, 
mint azt Péchy kijelentette. Es válóban 
sajnálatra méltó, ma már annyira vannak, 
hogy nem átallják azt nyíltan hirdetni és 
bevallani. Ha ilyen súlyos vádat saját hit- 
sorsosukbeli mond ki a fejükre, mit mond­
jon egy más vallásit ember, ki vallása mel­
lett igaz magyar honpolgárnak ismeri magát ? 
Mi ennek az orvoslása ? Hiszen a magyar 
még nem is nyúlt erősebb eszközökhöz, mar 
is a cseh testvéreknek panaszkodnak rént- 
séges elnyomatásról és pokolbeli szenvedé­
sekről. Valamennyi nemzetellenes tót lapot 
és könyvet be kellene tiltani, hogy ne hir­
dethessék oly fennhéjázva a pánszláv kul­
túra fölényét a magyar felett. Csirájában 
meg kell ölni minden ilyen gondolatot. Hi­
szen az a kis tót gyerek úgy se tanul a 
„Skolnik“-ból mást, mint azt, hogy „ja som 
slowak“. Még a mellét is megtanulja verni.

De hagyjuk ezt. Elég baj ez nekünk, 
hogy igy van. Annál inkább figyelmet kell 
a magyar iskolákra fordítanunk.

Sokkal érdekesebb volt reánk nézve 
az akadémia hétfői választógyülése a főtit­
kári állás betöltése végett. Két párt volt 
ugyanis. Egyik, kinek Eötvös Loránd br. 
elnök is kortese volt, Szily Kálmánt propo­
nálta; a másik Szász Károlyijai élén, mely­
hez Tisza is csatlakozott, Beöthy Zsolt mel­
lett csinált szelet. Es csodálatos ; Tiszát le­
szavazták. A beadott 57 szavazat közül 
Beöthy 25 öt, Szily 32-öt kapott. így Szily 
Kálmán 7 szótöblséggcl megválasztatott fő­
titkárnak Fraknói Vilmos helyébe, és azonnal 
elfoglalta uj állását.

Arról is szó) volt, hogy a titkár más 
állást ne viselhessen, ezért fizetését 20U0 
írtról 3000 írtra emelik. De Szily kijelen­
tette, hogy az akadémiának amúgy is sok 
kiadása van és igy a fizetésemelést el nem 
fogadja. Dörgő é'jen kísérte e nyilatkozatot.

Még egy költi fel figyelmünket, a me­
gyei választások. Mint hirlik, a közigazga­
tás államosítva lesz. így az alispán is kine­
vezett hivatalnok lenne. A mi ugyan furcsa 
állapot volna.

De erről majd máskor.
Fővárosi levelező.

A zongorázásról. Dr. Vactzold, — a 
berlini királyi Erzsébet felsőbb leányiskola 
tanára élesen kikel az intézet évi értesítő­
jében a túlságos zongora-tanítás ellen. Azt 
mondja, mig a szülök egészségi okokból 
leányaikat az egyes tantárgyakból felmen­
teni kívánják, a túlságos zene-tanítást sem­
mivel sem korlátozzák. A gyermek erejével 
való visszaélésnek mondja azt, hogy olyan 
luxustárgyra, mint a zongorázásra, ép annyi 
időt szánnak, mint az iskolai tárgyakra. A : 
intézetnek majdnem valamennyi gyönge, sá­
padt növendéke naponta 1—2 órát zongo­
rázott. Ila a zongora-tanítást megszakították, 

vagy csak mérsékelték, a leánykák üdébbek 
voltak és jobban tanultak. Az idegrendszert 
semmi sem próbálja meg annyira mint a 
zongorázás. Némely anya a zenebalvanynak 
áldozza fel leánya egészségét. A zongorát 
játszó nők jó része sok kívánni valót hagy 
fönn a házi foglalkozásban ; magatartása fá­
radt vagy ideges. Némelyek ideges nyugta­
lanságban szenvednek, gyakori fejfájás és 
álmatlanságról panaszkodnak. A növendék 
korával szaporodnak c jelenségek. Lehet ál­
lítani, hogy sok leányka gyengeségének és 
idegességének inkább oka a házi zongora-ta­
nítás, mint az iskola. A leánykát 12 éve 
előtt nem kellene zongora-oktatásra fogni ; 
akkor is csak a teljesen egészséges, zenei 
tehetséggel biró leánykákat kellene zongo­
rázni taníttatni, kikről feltehető, hogy játé­
kuk felebarátaiknak egykor örömet okoz. 
Száz zongorázó 
azonban évekre 
bizonyos gépies 
mihez a művészetnek

az iskoláknak

egykor örömet 
leányka közül kilenczven 
terjedő fáradság után csak 
ügyességre tesz szert, a 

semmi köze. A szü­
lőknek s az iskoláknak erélyesen kell föl­
lépni némely zongoratanitó és tanítónő kor­
látlan igényeivel szemben. Nincs arra szük­
ség, hogy sok középszerű vagy rossz zon- 
gorabillegtető legyen köztünk, de az igen 
is szükséges, hogy leányaink testileg és szel­
lemileg egészségesek és üdék legyenek. Es 
különösen az nem engedhető meg, hogy mig 
a leánykákat vérszegénység, gyengeség, ki­
állott betegség, gyönge szemek stb. miatt a 
kézimunka, torna és rajz alul felmentetik, 
a túlságos zenetanitást rájuk erőltetik.

Különfélék.
— A lévai nöegylet a szokásos őszi 

terménygyüjtést a napokban kezdi meg. Az 
egylet fáradságot nem ismerő, buzgó) gond­
noknője a gyűjtés előtt bemutatta szerkesz­
tőségünkben a gyűjtő-ivet, melyet egy meleg­
hangú esdöszózat vezet be. Szeretnék azt 
egész terjedelmében idenyomtatni , de 
tu Iva azt, hogy városunk gondos háziasszo­
nyainak, a gyermekeik árvaságán nem siró, 
szerető édes anyáknak — kikhez a sorok 
intézve vannak — úgy is lesz alkalmuk azt 
elolvasni: ezúttal magunk részéről csak 
ajánlani tudjuk a gyűjtéssel megbízott egy­
leti képviselőt városunk minden rendű és 
rangú nőinek kegyes figyelmébe s mi is 
megkérjük őket, hogy legyenek segítségére 
az egyletnek nyomorirtó munkájában, — 
segítsenek neki 16 árva kényeit felszári- 
tani. Óhajtjuk ezért, hogy mikor majd a 
gyüjtö-iv a nyilvános nyugtázás miatt hoz­
zánk visszakerül, minél jobban szétszaka­
dozva lássuk azt, hogy a sok kézben való) 
megfordulás miatt, a ozcdögyereknok dere- 
kas munkát adjon a sok adomány napvilágra 
hozatala, — szóval, hogy meglássák az ivén, 
miszerint megfordult az minden háznak élés­
kamrájában, honnet ha ilyen tájban nehány 
liter bab, borsó, lencse egy kevés zsír, méz, 
gyümölcs, burgonya, esetleg néhány pint 
bor az árvák számára jut, az bizonyára meg 
sem látszik ott.- A megkeresettek szerető­
iébe ajánljuk a derék egyesületet!

— Választás. Léván, c hó 17-én a 
vármegyei bizottsági tagoknak választása a

szentem ? Majd főzünk egy kis theát oda 
bent ; az jót tesz dermedt kis testednek. Az­
tán itt maradsz nálunk, én leszek a te jó 
anyád, a helyett a rossz mostoha helyett. 
Mert bizonyosan gonosz mostohája leltet 
szegénykének, verje meg az Isten az ör­
dög-fajtáját annak a bestiának, a ki ilyen 
időben kitaszitja a kis jószágot. No gyere, 
gyere kicsikéin.

A kis Eszti csak azt értette mindeb­
ből, hogy nem kell félni már apjától. Ide 
be nem eresztik, hogy üthesse, verhesse. 
Gépiesen ődöngött a vén boszorka után egy 
kis, meleg szobába, puha takaró alá, a mit 
oly régen nem érzett. A jó, forró thea át- 
melegitette testét, édes álmot hozott az el­
csigázott, gyönge organizmusba s a kis Eszti 
csakhamar mély álomba szenderült.

A vén boszorka pedig vigyorgó képpel 
nézte a szundikáló kis galambot. Milyen 
gyönyörű jószág, alig 14 éves s már hogy 
ki van fejlődve.

Még egy sóvár tekintetet vetett a 
szép leánykára, s aztán magára hagyta, két­
szer is ráfordítva a zárt, megpróbálva több­
ször, jól be van-e csukva. Hja, a kis ga­
lamb az első mámorból felocsúdva könnyen 
kirepülhet!.............

Masnap egy feleziezomázott, gyönyörű 
kis lány sietett a Kalap-utcza ronda köve­
zetén végig.

A szegény kis Eszti viszi haza az édes 
apának a — pálinkára valót.

Szemlesütve, pirulva tesz le a vén 
csizmadiának egész 5 forintot rövid lábú 
asztalára.

A vén állat bámulva tekintgetetf, hol 
a temérdek pénzre, hol kedves kis lányára. 
Nem hitt szemének.

— O—ö—öt forint! Sok pénz, tenger } 

pénz I Jó) kis lány vagy, Esztikém. Mind 
nekem hoztad, igazán ? Egész újak, ni, még 
a fényük is megvan ! Kedves kis angyal te, 
ugy-e látod, hogy szeretlek. Gyere ide, hadd 
csókolom meg azt a kis kerek pofácskádat.

S a gyerinel nek jól esett, hogy örül 
apja az ő — vérdijának.

— Itt van apám a pálinkára valód. 
Ezzel lépett be atyja házába a leány előbb 
naponkint, később hetenkint, majd hóna- 
ponkint, mig egyszer szomorú arczczal eze­
ket mondá:

— Nincs semmi, édes apám, az asz- 
szony azt mondta, hogy elég már a pálinka, 
többet nem ad ki a béremből.

A vén, deliriumos csizmadia éktelen 
káromkodásba tört ki s dühösen kereste a 
lábszijat.

S a kis Eszti megint oly rémülve fu­
tott el az apai háztól, mint két évvel az­
előtt, azon az este . . .

S most olyan keservesen sir a letört 
virág, a kaszirnő, szegény kis Eszti, valahány­
szor egy-egy vendég véletlenül huzatja a czi- 
gánynyal : „Kelj fel, anyám, kelj fel, csön­
des sírodból . . . Csavargó lett egyetlen egy 
lányodból!“

S a „kávéház tündére“, a tizenhat éves 
kis Eszti, ilyenkor mindig kitántorog a friss 
légre, mély szégyennel a sok ittas vendég 
között, a kik sehogy sem tartják illőnek, 
miért sir a kasszírnő, mikor ők a rossz snapsz- 
ban jókedvét is fizetik ?

Csak nekem jut eszembe ilyenkor min­
dig az a vad állat, ki lánya béréből részege­
déit meg két évig minden nap.

S. L.

Hozzád.
Szivem szép álmával,
Iavgszeb I> á brán ójával,
Lelkem sóhajával,
Lángoló vágyával,
Szíiztíszta érzessél,
Forró esdekléssil
Kérve-kérlek téged :
Add cserébe képed’! —
Ne tarts tőle semmit !
Meg fogom őrizni,
Örök kegyelettel
Szép vonásit nézni,
Hűtlen feled kezes
Nem botul e lapra . . .
Költő világomnak
Te ragyogó napja! . .

Gerő Gyula.

Egy nagyon becsületes ember.

Black egyenesen a Johnson A- Gomp 
bankház felé vette útját. Úgy érezte magát, 
mintha ő most más, egészen más ember 
volna. Hogy ne, hiszen 20,(100 dolláros utal­
vány volt a zsebében! Hölgyeim és uraim, 
azt az érzést, mely az ő keblét eltöliötte, 
leirni nem vagyok képes; azt csak az ért­
heti meg, aki mikor ogy p. é. fcrajezárja 
sem volt, nagyobb pumpojást hajtott yégrp 
szerencsésen és eredménynyel.

Black felvette a banknál 20,000 dol­
lárját és megindult a börze felé. Ott akkor 
rendkívül vidám volt a hangulat. Úgy ad­
tak, vettek és vettek adtak, hogy valósá­
gos gyönyör volt nézni is. Black átnézte az 
^rfolyam-czédulát és belemélyedt annak 
tanulmányozásába. Egyszerre a füléhez 
kapott. Brr. Mi az! Á dobhártyája jnajd 
megrepedt. Egy löcslábu úri embor hátúin 
latraméltó erélyes gestusokat használván, 
rorkaszakadtából kiabálta: „Chicagói su­

viksz gyár részvények, adok nyolczyannal!“ 
Chicagói suviksz-részvények, gondolkozott 
Black, ez kitűnő papír és odakiáltott a 
kínálónak: „veszek !“

Vett suviksz-részvényeket és nem volt 
oka megbánni; mert részvényeinek árfo­
lyama napról-napra növekedett és ő nyert, 
nyert kolosszális összegeket. Szemlátomás^ 
meghízott. Miért ne? Ha valaki nyolczvan- 
nal vesz suviksz részvényeket és ezeknek 
a részvényeknek az árfolyama néhány hét 
alaft száznyplczvanra emelkedik, az megen­
gedheti magának azt a luxust, hogy meg: 
hízzék.

Április 1-én Black elgondolta, hogy’ 
ime az ő részvényei már kétszáznyolezvanon 
állnak. Most ideje lesz eladni azokat. Emel­
kedni úgy is aüg fog már az árfolyamuk, a 
befektetett töke is megháromszorozódott 
már. Most majd kifizeti Mrs. Marryt és a 
40,000 dollárral fpvább spgkíjlál.

Megindul a börze felé. — Milyen 
zűrzavar, milyen felfordulás, milyen levert­
ség volt ott! Black szivét valami balsej­
telem fogta el mindjárt, mikor belépett a 
terembe. Odafordult egy emberhez, aki 
kétségbe esve, zokogva darabokra tépte a 
parókáját.

„Mi tijrtépt 1“ Kérdezte Black tijlc.
A paróka bonczolgató válása helyett 

feljajdult: „Oh suviksz, suviksz, légy örökre 
átkozott!“

Black térdei összebicsaklottak. Támasz 
után kapkodott.

„Suviksz? — kérdezte remegve. Mi 
az a suvikszszal? oh szóljon hát uram és 
tépje szét azután parókájának még meg­
levő részét, njert nekem az nem suviksz, 
hogy mi történt a suvikszszal !M

Az a másik erre ránézett Blackra és 



választók élénk érdeklődése mellett ment 
végbe. Beadatott összesen 194 szavazólap, 
a melyek alapján meg lettek választva : Cse­
key Flóris, Gyenes József, llubertli Vilmos 
és Konkoly Sándor. — Nagy-Sallóban — 
mint levelezőnk Írja — törvényhatósági bi­
zottsági tagokul megválasztattak : Pósa Béla, 
Harcsa István, Cseri János, Rudiik Géza és 
Kovács Sebestyén Lajos kir. ügyész. — 
Nagy-Kálná'ól vett értesítés szerint meg­
választattak; Katona Nagy Imre, Lócsay 
Imre és Salga András.

— Jubileum. E hó 16 án d. e. 10 óra­
kor ünnepelte a körmöczbányai áll. főreál­
iskola tanári-kara és ifjúsága az intézet de­
rék igazgatója, S c h r ő d e r Károly 25 éves 
működésének jubileumát. A tanári kar az 
ifjúsággal és a város előkelő közönségével 
az ez alkalomra Ízléssel felékesitett föreál- 
iskolai díszterembe gyűlt egybe, hová az 
ünnepeltet egy az intézet tanárai- és tanu­
lóiból álló küldöttség hívta meg. A belépő 
igazgatót a jelenvoltak üdvözlő „éljen-“ei 
fogadták, mire az ifjúsági dalkör egy al­
kalmi dalt énekelt, melynek zenéjét Antos 
Károly városi karmester és a főreáliskola 
zenetanitója szerzetté. Jankovszky Demeter, 
föreáliskolai tanár és polg. isk. igazgató pe­
dig az ünnepekhez szép beszédet intézett, 
melyben kifejtette, hogy mit köszönhet a 
főreáliskola és a társadalom a derék férfiú­
nak ; szavai végeztével átadta az ünnepek­
nek a „Schrőder-alapitvány“ oklevelét, mely 
alapítványt a nap emlékére a főreáliskola 
tanári-kara tette, hogy abból évenkint egy 
jó erkölcsű s szorgalmas körmöczi tanuló 
segélyeztessék. Majd Versényi György dr. 
szavalta el ez alkalomra irt ódáját, melynek 
lendületes szavai mély hatást keltettek. Az 
ifjúság érzelmeit Balázs Péter tanuló tol­
mácsolta. Ezután a jubiláns meghatottan 
mondott köszönetét az őt ért megtisztelte­
tésért, egyszersmind kifejezve ama meggyő­
ződését, hogy lm üt az intézet jeles tan­
testülete oly buzgón nem támogatta volna, 
a főreáliskola nem virágozhatott volna fel. 
A „szózat" eléneklése után a szép iskolai 
ünnep véget ért. — Mi is örömmel üdvö­
zöljük a derék tanférfiut és igazgatót 25 
éves tanári működésének jubileuma alkal­
mából ! —Az ünnepély lefolyásáról rendes tu­
dósítónk bővebben értesít, melyet későn 
vettünk s ezért terjedelmesen jövő számunk­
ban adjuk.

— Kinevezés, Rónay Kamill, kir. tör­
vényszéki biró saját kérelmére a budapesti 
kir. törvényszékhez lett kinevezve, mely 
állását e napokban foglalta el. Mint értesü­
lünk, az állomást 68 pályázó között nyerte 
el. — Gratulálunk a megérdemlett kitün­
tetéshez!

— A király czivillistájára vonatkozó­
lag, melynek megalapítása mindig tiz évre 
történik az országgyűlés által, a kormány 
— miután a tiz év letelt — törvényjavas­
latul terjeszt az országgyűlés elé, mely 
újabb tiz évre ismét 4.650,(XX) forintban 
alapítja meg a király czivillistáját.

— Halálozás. Dr. Versényi György 
körmöczbányai tanárt, a családi élet meleg 
kedélyű szeretetve méltó költőjét, érzékpny 
veszteség érte ; legkisebb gyermekét, L i Il­
ii á t, elragadta a halál szülői karjaiból.

két ökölnagyságu könyet törölve ki sze­
geiből, igy §zólt:

„Hogyan, ön is suviksz részvényes 
talán? Oh akkor dőljön hát keblemre és 
zokogjon velem, mert a suviksz részvények 
nem érnek egy pipadohányt sem. A suviksz- 
gyár megbukott és én most „svarcz" 
vagyok."

plaek nem dőlt baj társa keblére, ha­
nem jobbnak látta egy székre lerogyni. Ila- 
lálsápadt lett. Hörögni kezdett és egy szó, 
egyetlen egy szó tört elő sóhajképen 
|<pblél>pl:

„puccs* 1
-— Hanem ebben az egy szóban, eb­

ben az egy sóhajban, benne volt mindaz, 
amit érzett. Csalódott remény, szétfoszlott 
ábrándok, minden, minden.

Fucs, fucs!
Egy idő múlva magához tért, szótla­

nul felkelt és szótlanul cl;nppt egy közeli 
kávéházba,

Black azután számolni kezdett és szá­
molásának gyászos, nagyon gyászos volt 
r.z eredménye. Kétszáz dollárból állt az 
egész vagyona. Annyira elmélyedt e szá­
molásba, hogy szinte összerezzent, mikor 
valaki megszólalt mellette,

.Mr. Black?"
Black feltekintett. Alacsony termetű, 

görbe orrú úri ember állt előtte, aki, mi­
kor észrevette, hogy Black csodálkozva 
néz rá, ismételte:

„Mr. Black?"
„Az vagyok!" — Felelt Black vára­

kozásteljesen.
„Én Fox Dávid vagyok — szól1 X 

másik — a „Soh’se halunk meg" életbizto- 
sitáai-társaság ügynöke,"

„Igen örvendek; felelt Black — fog­

— Vármegyénk körjegyzői e hó 28-án, 
Ar.-Maróthon rendkívüli közgyűlést tartanak. 
A gyűlés tárgyai: 1. A jegyzői nyugdij- 
választmány tagjainak megválasztására nézve 
utasítás adá<a. 2. Szolgálati kimutatások 
kiosztása és kiállításukra nézve utasítás 
adasa. 3. A megváltoztatott nyugdijszabály- 
zat szövegezésének bemutatása.

— A vármegyei tisztujitások — mint 
a lapok Írják — a rendes időben fognak 
megtörténni s nincs alapja annak a híresz­
telésnek, mintha a kormány e tekintetben 
valami változtatást tervezne.

— Tűzvész a vidéken. Ver eb élyen 
— mint levelezőnk Írja — ma egy hete 
nagy tűzvész pusztított, melynek 42 ház 
és sok melléképület esett áldozatául A tűz­
vészek e városban egy idő óta oly gyako­
riak, hogy ez két hónap alatt már a har­
madik eset. A veszély ezúttal a város leg­
szegényebb részét érte s éppen ezért a 
leégett lakosok közö t igen nagy a nyomor.

— Az ország jövő évi költségvetése. 
\\ ekerle pénzügyminiszter másfél óráig tartó 
beszéd kíséretében e hó 15-én terjesztette 
be az országgyűlésnek a jövő évi állami 
költségvetést, mely szerint a bevétel: 
355.663,646, írtra, a kiadás: 355.259,247 
írtra van előirányozva s igy jövő évi defi- 
czitűnk 404,399 frtot tenne.

— Utonállás fenyes nappal. Koszőrin 
Sándor, óbarsi születésű s ez idő szerint 
Kis-Endréden szolgálatban álló kocsis e na­
pokban Léváról O-Barsra akart menni. Út­
közben három jó madár, névszerinti Balazsa 
János lévai, Koncz István kiskereskényi és 
Bakai Ferencz garam kelecsényi lakosok s 
napszámosok azon ürügy alatt, hogy részére 
a homokbányában levő fuvarosok egyikét 
felfogadják, az úgy nevezett ó temetőbe 
csalták, hol a földre tepertők és saját bot­
jával nagyon összeverték s a nála levő 
zsebórát és 15 frtnyi kézpénzét elrabolván, 
megugrottak A rendőrségnek sikerüli a tet­
teseket még az nap kézrekeriteni, kik most 
a lévai kir. járásbíróság börtönében várják 
méltó büntetésüket.

— A sátoros ünnepek alkalmából íz 
raelita polgártársaink körében e napokban 
nagyon kapós pzikkek volt ik a 1 é 1 e f és 
e s z y i k, vagyis a keletről ide szállított 
pálmaféle növény és ozitromforma gyümölcs. 
A lélef és eszrik az örökké munkás termé­
szetnek szimbolikus kifejezői s körülbelül 
oly értelemmel bírnak az izraeliták hitéleté­
ben, mint a barka- és gyertya-szentelés a 
rom. katholikusoknál.

— Nagy szerencsétlenség érte e na­
pokban Léván Ravel Tamás uradalmi 
kocsist, ki az uradalmi táblán működő gőz­
ekéhez vizet szállított. A vízzel telt, nagy 
lajtba fogo't négy ló a temető irányában 
megbokrosodott s a kocsist a lajtról lerán­
totta, ki esés közben a kerekek alá jutván, 
annyira megsérült, hogy életben maradásá­
hoz alig lehet némi reményt kötni. A sze­
rencsétlenül járt kocsist eszméletlen álla­
potban vitték a kórházba.

— A harisnyakötök. Az orvfisj tudo­
mány már nem egy jzbpp beavatkozott a női 
♦ galejt ügyeibe. A íilzök és hamis hajfürtök 
ellen indított háború után most azt az in- 
diszkrócziót követi el, hogy a harisnyára, 

laljon helyet és mu»dja meg, miben lőhe­
tek szolgálatára ?"

Fox egyet köliintett és mosolyogva 
széthúzta a száját az egyik fülétől a másik 
füléig.

„Szolgálatomra, sémiidbe,} mám j sőt 
el|epkezcjlpg (ín óhajtok önnek szolgálhatni. 
Amint volt szerencsém elmondani, életbiz­
tosítási ügynök vagyok. E minőségben az­
zal a tiszteletteljes kérdéssel vagyok bátor 
uraságodhoz fordulni, néni yolpa-.e hajlandó 
|ársu'atoipnál életét biztosítani ?"

„Életemet biztosítani?" — szólt Black 
— „Hm, hm!"

„Igen, folytató Fox — feltételeink 
igen kedvezők." Ezzel kis könyvecskét 
vett elő kabátja hátuké zsebéből, „fuic a 
táblázat! Ha im, ^eszein, életét 30,000 dol­
lárra akarja biztosítani — akkor — hány 
éves uraságod, ha szabad kérdeznem?"

„Harmincznégy" válaszolt Black.
„Harmincznégy, mondá Fox — nos 

hát akkor — akkor évnegyedenkint csak 
100 dollárt tetszik fizetni. Azt hiszeipA ilyen 
olcsón egy társulat sem ysjuídja meg?"

Black agyán egy eszme villant át. Bril­
iáns eszme, valódi amerikai gondolat.

„Nos hát teszem, én most biztosítom 
életemet — szólt Fox-hoz — s ma befize­
tem az első részletet, holnap vagy a leg­
közelebbi napokban pedig öngyilkossá le­
szek, kifizetik akkor az összeget örökö­
sömnek ?“

„Öngyilkosság ese|éfn 7 V>h -Ak­
kor hamar megbukjék társulatunk. Hanem 
ha pékiául meggyilkolják, huszonnégy óra 
alatt minden kifogás nélkül kifizetik a 30,000 
dollárt."

Blaek agyán egy második eszme vil­

illetőleg harisnyakötőre veti szemét. Azt 
állítják, hogy az a folytonos nyomás, me­
lyet a harisnyakötés a lábra gyakorol, nem­
csak a vérkeringést nehezíti meg, hanem 
oka a gyakori görcsöknek és lábfájásnak. 
Főleg a fejlődés'en levő testre nézve na­
gyon ártalmas a harisnyakötés. Egyúttal 
megemlítjük, hogy Teschen mellett egy 
asszonyt temettek el, a ki gyapjú harisnya 
által okozott vérmérgezésben halt meg. En­
nek az asszonynak könnyű sebe volt a 
térde alatt s azt be sem kötve, vörös ha­
risnyát húzott rá. Csak midőn lába felda­
gadt, hivatott orvost, de akkor már késő 
volt. Az asszony nagy fájdalmak között 
halt meg.

— Vasúti jegyek a postán. Mióta a 
zóna uralkodik, nagyobb vasúti állomásokon 
sokszor nagy a torlódás a jegyváltó pénz­
táraknál. Az államvasutak igazgatósága oly - 
kép is kíván ezen segíteni, hogy a posta­
hivatalokat megbízza vasúti jegyek elárusi- 
tásával. Ekkép az utas már jegygyei a zse­
beben mehet ki a pályaházba. A postahiva­
talok az eladással járó fáradságért bizonyos 
százalékot kapnának.

— Fonográf a sajtó szolgálatában. A 
hirlapirás terén a fonográf valóságos forra­
dalmat fog előidézni és Berlin egyik szer­
kesztőségében érdekes kísérleteket tettek 
vele. Az egyik hírlapíró a helyett, hogy le­
írta volna czikkét, belebeszélte a fonográfba. 
A gépét kivitték a nyomdába, a hol a szedő 
a czikket hallomás után kiszedte. Európá­
ban ez az első e fajta kísérlet, de az ame­
rikai lapok közül már több dolgozik igy.

A Szakáll. Egy flegmatikus fodrász 
kiszámította, hogy egy erős növésű szakáll, 
ha azt a természet növésében nem aka­
dályozza, mennyire nőhet meg 50 óv alatt. 
A számítás szerint a szakáll helenkint két­
szer borotválva, egyik borotválástól a má­
sikig egy millimétert, hetenkint tehát két milli­
métert nő, a mi egy év alatt 104 mm; 50 
év alatt pedig 5200 mm; vagyis 5 méter 
és 2 decziméter. Ezen számítás nem is na­
gyon túlzott; mert éppen e napokban ol­
vastuk, hogy egy németalföldi embernek, 
kit ez idő szerint a világ leghosszabb sza­
kálla emberének ismernek, harmadfél méter 
hossza szakálla van'

— Ingyen csemeték. A sok kopár 
hegyoldal, futóhomokos terület befásitása 
érdekében a kormány lehetőleg kezóro jár 
a birtokos osztálynak és ingyen ad cseme­
téket. Egy v.jabb felhívás figyelmezteti a 
gazdákat, hogy a ki csemetéket kivan, de- 
ezember végéig folyamodhatok a földmive- 
lési minisztériumhoz, megjelölve, mekkora 
és milyen talajú területet s milyen fajtájú 
csemetékkel kivin befásitani. A megrende­
lők csak a szállítás költségeit fedezik, de 
még az is mérsékelt ár mellett történik.

— Hét akó bor egy szölötöröl- A hí­
res katiaáni szőlőfürtöknek akad még pár­
juk most is. Egy Bées melletti faluban van 
egy kilenez éves szölőtö, mely egy méter­
nyive a földtől három ágra oszlik, ágaiból 
számtalan, 12—18 méter hosszú venyige 
nyúlik szét. A tőn volt vagy 2000 fürt, 
melyekből 7 akó bort szűrtek, A ki csak 
azon vidéken megfordult, nem mulasztotta 
el megtekinteni o természeti ritkaságot.

lant át. Még brillánsabb az elsőnél, még 
' amerikaiabb.

„Tudja mit, — szólt — jöjjön vissza 
egy óra múlva. Addig meggondolom, meg­
kössem e a« üzletet!"

Fox felkelt. „Tehát egy óra múlva? 
Helyes."

Kölcsönös üdvözlet után Fox eltávozott.
Black pedig felséges tervet gondolt 

ki. Ha meggyilkolják, kifizetik a 30,000 
dollárt. Nos hát igy tönkre téve, nem ma­
radna más hátra, minthogy agyonlőjje ma­
gát. Hiszen 19 nap mulva meg kellene fizetni 
Mrs. Smithnck a 20,000 dollárnyi kölcsönt. 
Honnan vegyen ü most ennyi pénzt ? vagy 

' no fizessen és süttesse magára a beestelen- 
I stíg bélyegét? Ah, nem! Fo.xot a gondvise­

lés hozta útjába. Biztosíttatni fogja életét, 
azután keres egy embert, aki illő honorárium 
fejében meggyilkolja. Csak akad talán, aki 
erre vállalkozik? Igen, igen, meggyilkol­
tatja magát és végrendeletileg Mrs. Mar- 
ryra hagy 20,0tX) dollárt.

Blaek észre sem vett1, olyan hamar 
j letelt az óra. Fox pontosan megjelent.

„Nos, Mr. Black, kérdezte."
„Határoztam, felelt az. — Megkötöm 

az üzletot."
Mindjárt el is ment Foxszal a „Sohse’ 

halunk meg" — társulat irodájába és le­
fizette az első száz dollárnyi részletet. Biz­
tosított életű ember volt.

Mikor Black, zsebében az életbiztosí­
tási kötvénnyel kijött az irodából, önelégül­
ten mosolygott. „Pompás gyerek vagy!" 
szólt magához.

(Folyt, köv.)

— Asszonyok lapja. Boston városában 
nehány nap óta „Ede" (ö) czim alatt jele­
nik meg egy újság, melyet egy hölgy ala­
pított és a szerkesztősége, valamint a nyomda 
személyzete kizárólag hölgyekből áll. E hír­
lap hasábjain férfi neve nem láthat napvi­
lágot és igy a nekrológok s a hymen-hirek 
teljesen ki vannak zárva belőle. Ez igazán 
asszonyi lapnak már igen sok előfizetője 
van, még pedig nagyobb részben —a férfi­
világból.

RÖVIDHÍREK. — A rossz termés 
hatása már sokfélé mutatkozik abban is, 
hogy a pénzügyigazgatók a közigazgatási 
bizottságokban panaszkodnak az adók gyér 
befizetéséről. — Nyitravármegye közgyűlése 
20,000 frtot szavazott meg a bilicz-privigyei 
vasútra. — A czár Berlinben tiszteletteljes, 
de különben hideg fogadtatásban részesült 
a lakosság részéről. — Grafofoil nevű ta­
lálmány is nyert aranyérmet a párisi kiál­
lításon s azt állítják róla, hogy felülmúlja 
az Edison fonográfját. — A párisi világki­
állítást, a minisztertanács határozata értel­
mében, november hó 6-án fogják berekesz­
teni. — Haynald Lajos kalocsai érsek pap­
ságának 50 éves jubileuma alkalmából 
320,000 forintot adományozott közezélokra.
— A tanító képző intézeti tanárok országos 
egylete nov. 2-án tartja közgyűlését Buda­
pesten, mely a végleges szervezkedésről fog 
határozni. ■ Boulanger, kit a franczia pár­
tok már csak mint szerepét lejátszott em­
bert emlegetnek, Jersey szigetén nagyobb 
katonai szakmunka Írásával akarja idejét 
eltölteni. — Az amerikai világkiállítás szín­
helyének dicsőségéért New-York, Chicago 
es bt. Louis városok versenygenek, mind 
a három városban gyűjtik a tőkét, de igen 
valószínű, hogy New-York lesz a győztes.
— Szily Kálmánt a magy. tud. akadémia 
főtitkárává választotta. — Fizetés-emelés 
kellemes meglepetése vár, hir szerint, az 
1890. évi közoktatási budgetbeti a tanitó- 
és tani tónő-képző intézetek tanáraira. — 
II. Vilmos, német császár, pénteken indult 
el Berlinből Milanóba, hol nehány napig az 
olasz király vendége lesz. Azután Görög­
országba s onnan Konstantinápolyba megy 
a szultán látogatására

A P It O K Á « O K.
— Rovatvezető Z u li a n y. —

V i r á g n y e 1 v. Leány: melyik
költö irta azt, hogy „Zug a tenger8 áldozatot követel!“ 
— Mama: Nem tudom; miért! — Leány: Mert a 
papa mindig ezt szavalja magában, ha te ruhára pénzt 
kérsz tőle.

Találó fordít á s. — Tudod-e, mit jelen 
az : „De mortuis nil, nisi beneu ? — A holtakról csak 
jót beszóljunk. — Dehogy ! Annyit jelent : „Ha valaki 
már két szemet hunyt, hunyjunk mi is legalább cgyet.u

Csak 70 krba kerül egy doboz 50 
labdacsot tartalmazó eredeti Richard Brandt- 
féle svájezi piiula a gyógyszertárakban. —■ 
Mindennnapi használatnál is elegendő egy 
doboz egy hóra. Ebből következik, hogy 
keserüviz, gyomorcseppek, pasztillák, rici­
nus olaj s egyéb preparátumok a közönség­
nek sokkal többe jönnek, mint a valódi 
svájezi Brandt Richard féle labdacsok, me­
lyek e mellett kellemes Ízűek, ártalmatlanok és 
gyomor, epe, aranyér stb. betegségek ellen 
gyors és biztos hatásuknál fogva semmi 
más szer felül nem múlja. Mindig óvatosnak 
kell lenni, hogy valódi Brandt Richard gyógy­
szerész svájezi labdacsokat adjanak, mert a 
csalódásig hű csomagolásban úgynevezett 
svájezi pilulák vannak forgalomban.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL

Köszönet nyilvánítás.

Az idén az őszi gyűjtés alkalmával a 
„S t e f á n i a-á r v a h á z" javára — mint 
azt a gyűjtő-iv alapján velünk az árvaház 
felügyelősége közli — adakoztak: Szakmary 
Antónia egy véka babot, Leidenfroszt Au- 
rélné 1 frt, Mogány Ilennin 1 frt, Pazár 
Etelka 1 frt, Komzsik Lajosné 1 frt, N. N. 
50 kr, Csekey Vilmosné Í frt, Brach Mar­
git 2 frt, Novotni Imréné 1 frt, Levatich 
G usztávné egy zsák burgonyát, zöldséget 
és hagymát, líuska Imréné babot.

(Folyt, köv.)

A legkínosabb fájdalmakat okozzák a 
hólyagszervek bántalmai s nincs oly beteg­
ség, melynél az általános kezelés oly tehe­
tetlennek bizonyulna, mint ezeknél.

Konstatált és sokszorosan igazolt tény, 
hogy „Warner Safe Cure" minden előfor­
duló hasonló helyzeteknél az egyedüli szer, 
mely igen rövid idő alatt enyhülést szerez 
s gyökeresen gyógyít.

Kapható az ösmert gyógytárakban és 
a főraktárban Pozsony, Salvator gyógytár.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 6 frt 80 kr, 7 frt, 
70 kr. Kétszeres 6 frt 20 kr, 6 frt 40 kr. 
Rozs 6 frt. 30 kr. 6 frt 50 kr. Árpa 6 frt. 
80 kr. 8 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr. 6 frt 
20 kr. Kukoricza 4 frt 50 kr. 5 frt 10 kr. Bab
6 frt 50 kr, 6 frt. 80 kr. Lencse 6 frt bO
7 frt — kr. Köles 4 írt. — kr. 4 frt 50 kr



Októbei’ 13.
HIRDETÉSEK. 41. szám.

ógO 1/889 szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbiróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, bogy Schwarcz Sándor nr.-ma- 
rótlü lakos végrehajtatónak Bumberle Sándor lévei 
lakos végrehajtási szenvedő elleni 35 frt tőkekövete­
lés és járulékai kielégítése iránti végrehajtási ügyében 
végrehajtást szenvédö Bumberle Sándornak a lévai 
431 sz- tjkvben A | 1. rdsz. alatt foglalt ingatlan­
ban és az ott épült 287. összeirási számú lakházakban 
való */,  rész tulajdoni osztatlan jutalékára 454 írtban 
továbbá úgy a végrehajtást szenvedő Bumberle Sándor 
válamint a társtulajdonos Bumberle szül. Kallian 
Francziska, Bumberle Antal, Bumberle Sándnr és 
Bumberle Máriának a lévai 431 sz. tjkvben A 3 
sorsz. alatt foglalt közös fekvöségiikre együttesen 38 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árve- 
r :st elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1889 évi november hó II ik uapján d. e. 10 órakór 
ezen kir. bíróság tkvi iktató hivatalában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
ától is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10%át vagyis a lévai 431. sz. tjkvban A 
P 1. sorsz. alatti foglalt ingatlanok % része után 

45 frt 40 kr. és ugyanott A | 
egész ingatlan után 3 frt 80 kr.

része után
3. rdsz. alatt foglalt 

__o____ o. értéket készpénz­
vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 188i. évi november liól-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyministc-ri rendelet 8 §-ában, kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 : LX. t. ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt át.-zolgáltatni.

Kelt Léván, 1889. évi június hó 25. napján. 
A lévai kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság.

Gyenes, 
kir. járásbiró.

Náriazelli gyomor cseppek
legbiztossabb gyógyszer minden gyomor bajnak.

I’to érhct’en hatású az étvágytalanság, 
gyónni gvrii-e-ég, bűzös lehelet, sava- 
nyii leliio öges, szel rekedes, (Kolika) 
gyomor hunit, gymnnr égés, gyomor 
Immok és dara ke >zódés, túlságos el- 
nyálkás.Ml-is, sárgaság, undor és hány­
inger cseleiben. megszünteti a főfájást 

li I az. a g\ mii...... Irmitásátol származik)
gyoiiii>rgnre>‘(»t.kemény széklett,székre- 
. ctleo. az. é el s italI ti tm terhelt gyom­
rot kitisz itia, elűzi a bélférgeket, s 
-vogvit .ep, vese, máj es aranyeres 
l.ni'álmi at. Egy üveg ára. hasz­
nálati utas tással együt 40 Kr. kettős üveg 
70 Kr Központi szetkiildesi raktár: 
Brá y Ká o y cyogyszortáraKremsier iMorva

...
Védjegy.
Óvás! A valódi' ,\í tra/.elli iryomo. cseppek sok féle­

képen utánoztatnak > hamisilalmik. - e/.eit valódiak gyanánt 
csak az .k ogadtassanak el melyek üvege, egy vörös, s a 
fenti ve.ljejrygyel ellátott pajjirba van csomagolva s melyek 
.....-lékelt hii'/n il.Hi Ut sít ’isan az is te! van tüntetve, hogy 

Mánazelll n^diünnírS;^.^^!!;:^ 

LaMacsok
Irásári, melyek minden eredeti ih.lx.zou 1,Uhutok Egy 
doboz ára 20 Kr., egy tekercs i» dobozzal 1 írt. A pénz 
elöleges beküldése után, I tekercs 1 fit. 2o Kr., 2 tekercs 
2 frt. 2o Kr.. 3 tekercs 3 frt. 20 Kr. ért, csomagolás és postaber 
mentesen küldetik meg.

A Máriazelli ^voinor cseppek és Máriazelli labdacsok 
nem titkos szerek, a gyogyhato anyagaiknak üsszcí-tele 
minden használati utasításban fel van somivá.

A Máriazelli giomorcscppek cs Máriazelli labdacsok kaphatok 

Léva n Boleman Ede örökösei, Med- 
veczky Sándor, A r a n y o s - M a r ó- 
t h o n Bittó Károly, Ipolyságit!) n 
Berko István, N a g y - S a 1 I ó n Zsorna 
László gyógyszertárában.

I

1601. 889.
Árverési hirdetményi kivonat.
Az újbányái kir. járásbíróság mint tlkkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Ernszt Lipót sehneczi lakos 
végrehajtatónak Valló Márton szklenói lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni 20 írt 89 kr. tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében az újbányái kir. 
járásbíróság területén levő Skleuo községben fekvő a 
szklenói községben fekvő a sklenói 43 sz. tjkvben A 
I 1 — 4 1SZ. a. irt birtoktestben Valló Mártont illető 

rósz tulajdonjátékára az árverést 468 frtb. ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi október hó 
22 ik napján délután 2 órakor Szklenó' községházánál 
megtartandó*  nyilvános ái verésen a mega’lapilott kiki- 
ákási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10%-át vagyis 46 frt, 80 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvényczikk 42-ik 
§-.áb.*ui  jelzett árfolyammal számított es az 1881. évi 
november 1-én 3333. szám alatt költ magyar kir. 
igazságiigyminiszteri rendelet 8. g-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. évi 60. tez. 170. g-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. .

Kelt Újbányán, 1889. június hó 26 ik napj.au 
az újbányái kir. járásbiróság mint tlkkvi hatóság.

Jávor,
kir. törvényszéki kiró, b. k ii. jbiio.

1600. 1889. tlcv.
Árverési hirdetményi kivonat.
Az. újbányái kir. járásbiróság mint teléknönyvi 

hvtóság közhírre teszi, hogy Erest Lipót seltneezi la­
kos végrehajtatónak Valló András szklenói lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 20 frt 85 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az újbányái 
kir. járásbiróság területén levő Szklenó községben 
fekvő a szklenói 43 sz. tjkben A I 1—4 rsz. a. írt 
birtoktestben Vallói Andrást illető '/c rész jutalékára 
az árverést 469 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendel'e, és hogy a fennebb ingatlan az. 1889. 
évi október hó 22-ik napján délelőtti 10 órakor Szklenó 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az. ingatlan 
beesárának 10% át vagyis a 46 frt 90 krt. készpénz, 
ben, vagy az. 1881. LX. t.-ez. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igaz.ságiigymiiiisteri rendelet 
8. g-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 
170. g-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiálli tott szabályszerű elisim r- 
veuy t áiszol?áI tatui.

Kelt újbányán 1*89.  évi julir.s hó 25 napján.
Az újbányái kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság.

Jávor,
kir. törvényszéki biró, 

h. kir. jbiró.

KIS HIRDETÉSEK.

Zimányi József ur,
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SZÓLÓ- és GYÜMÖLCS-BOR SaJTOK 
bb cs legkitűnőbb, folytonosan 
kettős emeltyüszerkezettel cs 
nyomeröszabályzóval.

A legnagyobb mnukakeDesseg; biztosittatik. 
20%-al nagyobb a munkaképessége 

bármely más sajtónál.
A bécsi birodalmi gyömölcskiállitáson 

1888. okt. havában a legelőbbkelő 
szaktekintélyek által történt, kipróbálás 
után az első díjjal lettek kitüntetve.

Gyümölcs- es szölö-zuzókat 
gyártanak és szállítanak Becsből 

MÁYFARTH PH. ÉS TÁRSA 
mezőgazd. és szölőmüvelési gépgyárai, 

vasöntödéje és gőzliámora.
BECS, II. FRANKFURTOM. BERLIN.

Képes árjegyzékek kívánatra
1 zi g- y er. és bér xxi ea.tve

küldetnek.
Ügyes és megbízható ügynökök alkal­

mazást nyernek.

Egy ékesebb öreg ur mellé társalkodóul 
kerestetik egy magyarul és németül tudó mü­
veit fiatal ember, ki egyúttal irodai szolgá­
latokat is teljesitene. Teendői mellett annyi 
szabad idővel is rendelkeznék, hogy esetleg 
tanulmányait is folytathatná. — Bővebb fel­
világosítást a kiadóhivatalban.

ki Komárom- és Barsmegyében több évvel 

(ezelőtt mint gazdatiszt működött, felszólit- 

tatik, hogy c lap kiadóhivatalában saját ér­

dekében jelentkezni szíveskedjék.

„KÉPES CSALÁDI LAPOK
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap.

Felhívás a müveit magyar olvasó közönséghez !
A „Képes Családi Lapok- jelenleg már az ország minden vidékén, a legtöbb müveit magyar kö­

zönség rendes házi barátja.
Kö/.kedveltM-irct és elterjedtséget az által ért cl. hogy mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a 

serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet a lni s <• mellett az atyák, anyák és nagyanyák i- mindig m.■t:- 
felelő -/óriko/1*1  <■' iii~/no' olvasmányokat találnak benne*  A ..Hölgy<4< Lapja" cximfi mellékletünk, a nők I 
naesadója s szellemi titkára, a háztartás, a ga/dászat, a kertészet, a konyha, házi orvos, házi állatok es a divat kórébid 
megbecsülhetetlen közleményekkel kedveskedik. A „Képes Családi Lapok" képei a legelső művészek ecsetellek köszönik 
létüket. - A „Képes Családi I. ipoku a lehető legjobbat igyekszik nyújtani, s hogy hivatásának megfelel, azt legjobban bi­
zonyítja immár II évi fennállása mit hazánkban egyrtIcn-egy hasonló irányit lap sem volt ké­
pes elérni. Minden laphoz egy külön, könyvvé köthető regény melléklet van csatolva, mely évenként, 3-4 leg­
jobb írónktól származó becses regényt képez.

Előfizetési árak a „Képes Családi Lapok4, „Hölgyek Lapja11 czimíi divatlap s 
..Regény4 melléklettel együtt: egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyed évre 1 frt ;>0 
kr. — Előfizetőseket (a hó bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok11 ki­
adóhivatala, Budapest, V. Nagy korona-uteza 20. sz.

A , Képes Családi Lapok" Inti lapból mutatvány-számokat Ingyen és bérmentve 
kiadóliiva*al  mindazoknak, a kik s/iroit - l<-g-czélszerüblien levelezőlapon hozzá fordulnak.

Teljes száxxxu. péld.ó.XLyclxlxo.1 xxiég- xsxixxa.ig- szolg-alixa.tva.xi.ls:.

„Képes Családi Lapok" 
szerkesztőse^ es kiadóhivatala 

Iscxozia 20.

sorsjegyekre, értékpapírokra, bank, zálog­
jegyekre, vidéki takarékpénztári részvé­
nyekre, részletivekre, arany- és ezüst 
pénznemüekre bármily összegig*  olcsón ad

L Ó R Y J.
banküzlete

Budapest, IV., Hatvani-utcza 17

0 Kvizda cs. kir
00
i0
00

0000

Sk sz. iiditö nedve.
Mosóvíz lovak részére.

Erősítésül szolgál nagyobb fárasztások előtt és után, ficzamodások. az inak <*s izmok feszességénél stb 
1 üveggel 1 frt 10 kr.

Kwizda korrxe'u.'b-u.rg'i marii apóra
1 o v a k, s z a r v a s m a r li a és j n li o k s z á. m á r a : jelesnek bizonyult rendszeres adagolás 
mellett sok évi tapasztalás szerint mint állat-táppor ét vágyhiány, vértejelés eseté b n s a t-j javítására stb. 

Nagy doboz ára 70
s z e in vize, 1 üveggel 80 kr. 
B I i s te re, 1 tégely 3 frt o. é. 
mirigy és tőgy kenőcs, 1 tégely 
frt.

epe t i n c túr á j a lovaknak,

K w i z <1 a
K w i z d a
K w i z <1 a

lycl 1 
w i Z (l .1

1 üveggel 1 frt 50 kr.
w i z <1 a g y ó g y p <» r a baromfi számára,

1 csomag 50 kr.
w i z d a 1 ó p a t k ó-k e n ö c s c, ónl -s es tö- 
rede7,ett paták ellen, 1 szelencz • fi t 1.25.

w i z <1 a k' u t. y a-1 a b d <t c. s a i, 1 dobozzal 
1 frt.

K w i z d a k ö r ö m p o r a, 1 üveggel 70 kr.
K w i z d a g <» r c s-p i r a 1 á i lovak és szarvas­

marhák számára, 1 pléhszelencze, 15 dr. pi- 
Iillát tartalmazva, 1 írt GO kr., 1 karton, 5 
db. pilutat tartalmazva, GO kr.

K w i z d a e r ö táp) á 1 é k a lovak és .szarvas­
marháknak. Ládákban á G frt és 3 frt éy 
csomagokban á 30 kr.

Fent említett szerek valódi minőségben a legtöbb 
(lésekben kaphatók. — Tévedések kikerülése

K\v zda készítményeit kérje és a fentebbi védjegyre figyeljen.

1 pléhszeleucze 2 frt.
K \v i z d a v é r li a s elleni szer juhok­

nak. egy csomag 70 kr.
w i z d a sertés p o r a a li i z á s e 1 o- 
segítésére és a lefogyott állatok gvor- 
fölsegitésérc. Nagy csomag frt 1.2G kis cső 
mag G3 kr.

w i z d a m o s ó s z a p p a n a a házi álla 
tok bőrbetegsége ellen, 40 kr., 80 kr. és 1 
frt GO kr.

i w z d a s e b b a 1 z s a in a lovak és szarvas­
marháknak, 1 üveggel 1 frt 25 kr.

w i z d a g i 1 i s z t a-p i 1 a 1 á i lovaknak 1 
pléhsz ilencze 1 frt GO kr.

w i z d ,a p a t k á n v m é r g c, patkány cs 
egérirtó szer, 1 szál 50 kr.

gyógyszertárban az összes nagyobb anyagkereske- 
végett kéretik a közönség, hogy a veyes él kizárólag

'W’ KWIZDA köszvényfolyadéka "WH
rég kipróbált háziszer.

Ára 1 frt. Csakis az ide mellékelt védjegygyol valódi.

Naponkint póstaszétk lildes a föletét: Kvizda Fe re n c z J á n o s, cs. k. osztrák- és romáit 
udvari szállító, kerületi gyógytzertóra által Kunié u búr jb a n Becs mellett. Főraktár Magyar 

ország részére T ö r ö k József gyógyszerésznél IJud ape ste ti.

I

NYOMATOTT NYITBAI ÉS TÁRSÁNÁL LÉVÁN

napj.au

